

bb.56./a belföldi ... folyt./

35. üdvözlő távirat
36. elhunyt arany pál
37. aratás
38. magyar-román gazdasági együttműködés
39. 7. pécsi ipari vásár
40. diszkut
41. vas megyei nemzetiségi bizottság
42. amatőr művészek kiállítása
43. osztrák fuvószenekear
44. jegyzőkönyv
45. budapesti kempingek
46. kiállítás
47. elutazott a görög küldöttség
48. szolidaritási bizottság nyilatkozata
49. élő bokréta pécsett
50. agrár játékszin 79
51. balatoni nyári színház
52. pécsi nyári színház
53. befejeződött a román szocialista egységfront küldöttségének látogatása
54. időjárásjelentés
55. nyári komédia a vidám színpadon
56. hírjegyzék

--

21.00/zsu

-44-

21²⁵

- v

készült a mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: iszák erika, dosztányi imre, halasi györgy

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979.július 14. szombat

bb.1. a nehézipari minisztérium és a magyar kémikusok egyesületének megállapodása

1979.július 14.

i kg/bzs/pp zsu hgy

egyetim az iranyvelemek megfelelo...
bb.1. a nehézipari minisztérium és a magyar kémikusok egyesületének megállapodását kötött a nehézipari minisztérium és a magyar kémikusok egyesülete. ennek jelentségéről mezev barna, az egyesület elnöke adott tájékoztatást.

mint elmondta, a kémikusok egyesületébe tömörült több mint négyezres tagság - a vegyipar szakterületein dolgozó műszaki, gazdasági értelmiségiek - a különféle rendezvényekkel, tapasztalatcsereikkel döntéshozókészítési, javaslattevő, bíráló munkájukkal eddig is aktívan résztvettek a műszaki-tudományos haladás gyorsításában, az együttműködés a minisztériummal azonban nem volt megfelelően szervezett. ezt a hiányosságot pótolja a most megkötött megállapodás. ennek alapján az egyesület a többi között részt vesz a gyógyszer, a növényvédőszer, és az ugynevezett intermedierek anyagok gyártása központi fejlesztési programjának kidolgozásában. a program a világpiacra a versenyképesség megerősítését, s a gazdaságos gyártást irányozza elő, ennek érdekében az eredeti kutatások erősítésére, a műszaki-technológiai fejlesztésekre és a piackutatás fokozására helyezi a súlyt.

-1-



bb.1./a nehézipari minisztérium ... folyt./zsu

ezeknek az irányelveknek megfelelően állította össze az egyesület ezévi munkaprogramját. az idei 22 nagyobb hazai és nemzetközi konferencián ezeknek a kérdéseknek a gyakorlati megvalósítása kerül napirendre. a rendezvények egy része már lezajlott, közülük különösen jelentős volt a közelmúltban véget ért borsodi vegyésznapok a tiszai vegyikombinátban, ahol a hatékonyság növelésének lehetőségeit vitatták meg a résztvevők. az augusztus 28-án sopronban kezdődő vegyészkonferencián a gyógyszerkémiai kutatások legújabb eredményeiről számolnak be majd a szakemberek. szeptember 10-én siófokon kromatográfiás vándorgyűlésre kerül sor, ahol a legkorszerűbb analitikai eljárások bevezetéséről lesz szó. a tanácskozások tapasztalatait az egyesület összegzi, s javaslataikat megküldik a minisztériumnak, ahol a tervek végleges kidolgozásánál figyelembe veszik ezeket.

az országos rendezvényeken kívül jelentős a helyi szervezetek munkája is. az utóbbi években megerősödtek a megyei szervezetek, így elsősorban borsod, veszprém és győr megyében, s egész sor gyárban az üzemi szervezetek is aktivabbá váltak. a chinoinban például az üzemi szervezet részt vesz a ciklodextrin elnevezésű új vegyület gyártásfejlesztésében, amely végső soron a minisztérium fejlesztési terveivel is összhangban áll. a szervezetek különös gondot fordítanak az energiatakarékos technológiák kidolgozására, elterjesztésére, elsősorban a különösen energiaigényes nehéz vegyiparban. az új eredményeket kerekasztal megbeszéléseken adják közre, hogy mielőbb más vállalatoknál is bevezethessék.

a magyar kémikusok egyesülete a tervek szerint az oktatási minisztériummal is együttműködési megállapodást köt a közeljövőben, amely a kémiai oktatás korszerűsítését szolgálja./mti/

--

bb.2. műegyetemisták külföldön, diákvendégek budapestén

i-táv/tr dg zsu hgy

1979.julius 14.

a szovjetunió, az ndk és bulgária egyetemlein, üzemeiben vesz részt nyári termelési gyakorlaton az idén a budapesti műszaki egyetem 6 karának 300 negyedéves hallgatója. tanulmányi, társadalmi és kisz munkájuk alapján a tanulmányi körökben a legjobbakat javasolták társaik.

az építész- és építőmérnökhallgatók moszkvában, leningrádban, rigában és az ndk-beli drezdában építkezésekkel, a nagyarányu beruházások terveivel ismerkedtek, ismerkednek.

/folyt.köv./

o

-2-

bb.2./műegyetemisták külföldön ... folyt./zsu

a leendő villamosmérnökök a moszkvai energetikai intézet és a távközlési egyetem laboratóriumainak munkáját tanulmányozzák a háromhetes gyakorlat alatt. a közlekedésmérnöki kar 150 hallgatója közül 85 fiatalnak nyílt lehetősége a csehszlovák, a lengyel és az ndk-beli műszaki egyetemeken, illetve a leningrádi hajóépítő egyetemen, a moszkvai autó- és utépitő egyetemen, valamint a moszkvai vasutmérnöki egyetemen tapasztalatcserén részt venni. a helyszínen nyerhetnek betekintést a 15-20 ezer tonnás tengerjáró hajóképítésének szakmai „titkaiba”, s megismerhetik a teljesen automatizált zsiguli szervizt moszkvában.

az egyetemek közötti megállapodások értelmében külföldi egyetemekről az utazó magyar diákokkal azonos számú hallgató érkezik budapestre. a műegyetem tevékenységét, gyáraink életét, nagyobb tervezőintézeteink munkáját tanulmányozzák.

szintén nyári termelési gyakorlaton vesz részt - a budapesti műszaki egyetem ut- vasut- és hidépitő tanszékének vendégeként - a marokkói diákok napokban érkezett 20 fős csoportja. háromhetes programjuk során megtekintik az m 3-as autópálya épülő szakaszát, a petőfi hid ujjáépítését, a most készülő 120 méter hosszú egri felüljárót és a békásmegyéri lakótelep építését.
/mti/

--

bb.3. társadalmi munkaakciók a fővárosi kerületekben

i cs/pá dg zsu hgy

1979.julius 14.

bár még nem készült el a félév mérlege az első összesítésből is látható: a kerületek fejlesztéséből, szépítéséből az idén is jócskán kivették részüket a lakók, a szocialista brigádok, több millió forint értékű társadalmi munkát végeztek.

folyt.köv.

o

-3-

bb.3./társadalmi munkaakciók ... folyt./zsu

a ii. kerületben, pesthidegkuten - vízcsőhálózat építésében vettek részt, csöveket fektettek le a kőkény utcában, a kárpát utcában. az árkokat is a lakók ásták ki. a honvéd utcában és a gercse utcában makadámot építésében segédkeztek. a remetevölgyi utcában 120, a köztársaság utcában 100 és a duna utcában 200 méter hosszúságban építettek járdát. a szükséges anyagot a kerületi tanács bocsátotta rendelkezésre. a vöröshadsereg útja 78. szám alatt áll mátyás király egykori vadászkastélyának romja. a kerületi tanács a műemlékfelügyelőséggel közösen nyugdíjas sétáló, pihenőpark létrehozását tervezi ezen a területen. a lakók itt is segítettek, a többi között a sétányok építésében. a lakosság társadalmi munkájának eredménye: a mechwart téren az mhsz-lőtér és a baka utcai játszótér is.

a viii. kerületben a „nyolc órát a kerületért”, mozgalom részeként a lakóbizottságok százhatvan társadalmi szerződést kötöttek a házkezelőségekkel. a lakók a házkezelőségektől kapott anyagokkal ajtókat, ablakokat mázoltak, parkettát javítottak, kerteket gondoztak, kapukat festettek le, drótkerítéseket javítottak. az első félév legnagyobb szabású társadalmi munkaakciója az asztalos jános ifjúsági park közvilágításának kiépítése volt. négyezer ember több mint 11 ezer órát dolgozott: megásták a kábelfektetéshez szükséges árkokat, segítettek az elektromos hálózat felújításában az új lámpatestek felállításában. ezzel a munkával mintegy 570 ezer forintot takarítottak meg a kerületnek.

a xx. kerületben a járdaépítés mellett eddig csaknem 6 kilométer hosszúságban betonozták le a földutakat, a nyári pál, a nagyszében, a szászváros, a pimpó, a teleki és a csomá utcában. nagyszabású az az akció, amely mostanában folyik a dugattyugyűrűgyár mellett: az elhanyagolt, több évtizede használaton kívül levő strandot és sportpályát ujtják fel. ez a 20 millió forintos beruházás a lakosság és a vállalatok részvételével, teljes egészében társadalmi munkában készül./ mti/

--

-4-

bb.4. dokumentum-, játék - és régi filmek a tv-ben

i/kj/dg/a/hgy

1979. július 14.

aktuális témájú dokumentumfilmek, mai magyar szerzők műveiből készült tv-játékok és -filmek, nagy filmművészek alkotásaiból összeállított sorozatok fémjelzik a televízió harmadik negyedévi műsorát.

július 17-én, kedden este sugározzák a megtörhetetlenek című dokumentumfilmet, amelyet vietnamban forgattak nemrégiben a mafilm hiradó és dokumentumfilmesei. három hetes utjuk során elsősorban a kínai támadás következményeit, hatásait kutatták; interjúkészítettek hadifoglyokkal, s a kínai határon járva lencsevégre kapták a mindennapos provokációkat.

a közeljövőben kezdik vetíteni azt a nyolc részes, színes sorozatot, amely az emberi test felépítésével, szervrendszereinek működésével ismerteti meg a nézőket. - az emberi test című összeállítás egy-egy epizódjában szentágothai jános professzor, az mta elnöke tart röntgenfelvételekkel, preparátumokkal illusztrált előadást.

még a nyáron képernyőre kerül a tv dokumentumfilmeseinek egyik nagy vállalkozása, a színészosztály című film. a tv-sek négy évig rendszeresen figyelemmel kísérték a színház és filmművészeti főiskola egyik osztályának életét, s nemcsak a színésszé válás útját örökölték meg. beszámolnak az egyéni sokorról, az örömeikről, a kudarcokról is.

tóth benedek: nincs visszaut című - a szépirodalmi könyvkiadó pályázatán díjat nyert - kisregényéből hajdufy miklós készített tv-filmet. polgár andrás gyerekjáték című alkotása egy 16 éves állami gondozott fiú életbe indulásának, felnőtté válásának első lépéseit, keserves igazságkereső útjának csalódásait boncolgatja.

/folyt.köv./

- 5 -

bb.4./ dokumentum-.....folyt./-a

parádés szereposztás jellemzi a szántó tiber, gyárfás miklós és kamondy lászló egy-egy novellájából készült szemetes trilógia című filmet. a műsor páger antal, komlós juci, tomanek nándor, sztankay istván és a nemrég elhunyt gyenge árpád főszereplésével a társadalom esetstjeinek, a napról napra élőknek a szemzőgéből mutatja be valóságunkat - ~~szívetmelengető~~ emberséggel.

kertész ákos: aki mer, az nyer című tv-játéka is a harmadik negyedévben kerül a képernyőre. a történet szerint három emberre rázáródik az ajtó - képletesen és szó szerinti értelemben is. a szereplők - pécsi ildikó, horesnyi lászló és iglódi istván - groteszk és megejtő igyekezettel próbálják megoldani a sajátos helyzetet...

ugyancsak napjainkban játszódik szilárdi jános: találkozás című tv-játéka. két főszereplőjét - almási éva és oszter sándor alakítja - egy kórházban sodorja egymás mellé a véletlen.

több sorozat vetítését kezdi meg a tv a következő hetekben. az éjszakák és nappalok című, 12 részes lengyel film: a maria dabrowska nagy családrégényéből készült feldolgozás a múlt század második felében lezajlott nagy felkeléstől az első

világháborúig terjedő korszak, a századvég izgalmas krónikája. a fiatalon elhunyt szovjet művész suksin munkáiból öt filmnek makk károly kilenc művének, és a nagy francia színész jean gabin nyolc filmjének vetítését kezdi meg a harmadik negyedévben./mti/

--

bb.5. ujjabb kempingek a balatonnál - gondot okoznak a vadkempingezők

a/hgy

1979. július 14.

már jórészt végrehajtották a gyorsfejlesztési programot a balatonnál: a már megnyitott három új kempingben mintegy 5000 táborozónak kínálnak helyet. ennek ellenére továbbra is gondot okoznak a vadkempingezők az idegenforgalmi és a közegészségügyi szerveknek.

/folyt.köv./

- 6 -

o

bb.5./ ujjabb.....folyt./-a

különösen a tihanyi félsziget déli részén, az erdőszéli bokros terepen és a szabad strandon sátoroznak nagy számban. a turisták előszeretettel foglalják el - a tiltó táblák ellenére - az autós pihenőket is. a déli parton elterjedtek az ugynevezett udvari kempingek. sokszáz nyaraló szűkreszabott telkén 6-8 sátrat is felállítottak, annak ellenére, hogy a megyei tanácsok - a közegészségügyi előírásoknak megfelelően - korlátozták a magánterületeken a hely nagyságától függően felállítható sátrak számát.

a hét végére megnyitják a balaton első két ugynevezett háttér kempingjét is. aszófőn és a balatonszemestől 3 kilométerre lévő bagódombon összesen további 3000-4000 olyan kempingezőt fogadhatnak, akik - a telítettség miatt - a parti táborokban már nem kapnak helyet./mti/

--

bb.6. népzenei találkozó kecskeméten

kont/is/a/hgy

1979. július 14.

a viii. népzenei találkozót augusztus 23-26-ig rendezik meg kecskeméten. a rangos eseményre több mint 300 népi hangszerest, énekest, együttest hívták meg az ország minden részéből. az idén először románaiából és csehszlovákiából is érkeznek résztvevők.

a találkozó alkalmából mutatják be a katona józsef emlékházban leskowszky albert hangszergyűjteményét, amelyben régi citerák, díszes furulyák, dudák, szájsípok, köcsögbőgők láthatók. a város központjában népművészeti kirakodó vásárt rendeznek, ahol bőrművesek, rézművesek, fafaragók árúsitják portékáikat.

a találkozó résztvevői több alkalommal is adnak műsort. toronyzenét adnak a városi tanácsháza erkélyéről és el látogatnak műsorukkal kecskemét több nagyüzemébe, valamint a városhörnyéki tanyákra is. a gyermekeknek népi játékokat, dalokat tanítanak, a kelemen lászló kamaraszínházban pedig fiatalok művészeti csoportjai mutatkoznak be.

/folyt.köv./

- 7 -

o

bb.6./ népzenei.....folyt./-a

a hagyományokhoz híven a találkozón több tudományos tanácskozás, előadás foglalkozik a népzene, a népi előadóművészet különféle kérdéseivel. a kórusok országos tanácsának paraszt-énekkari bizottsága a találkozó keretében tartja országos ülését./mti/

--

bb.7. ötezer éves leletek tolna megyében

blb/is/a/hgy

1979. július 14.

ötezer esztendősi település maradványai kerültek napvilágra a tolna megyei mórággy község határában. a szekszárdi béri balogh ádám múzeum egy most megrendezett régészeti táborozás keretében - budapesti, bátaszéki, szekszárdi gimnazisták és fővárosi egyetemi hallgatók segítségével kezdett hozzá az ujkőkori lengyeli kultúra népe egyik lakóhelyének feltárásához. sok kerámiatöredéket, kőpengét és állatcsontot, valamint különféle használati eszközöket találtak az ugynevezett tűzködben. az állatcsontokat a budapesti régészeti intézetben vizsgálják meg annak megállapítására, hogy milyen állatokat tartottak, illetve milyenekre vadásztak az ötezer évvel ezelőtt élt emberek ezen a dombos tájon, a mecsek hegység szomszédságában./mti/

--

bb.8. továbbfejlesztik a körmendi várkertet

lér/is/a/hy

1979. július 14.

továbbfejlesztik a negyvenkét hektáros, pihenésre kiválóan alkalmas körmendi várkertet, amelyet az 1700-as években létesítettek. a park kis patakjainak hidjait már újjáépítették, s esőbeállókat is létesítettek.

most csónakázó-tavat létesítenek, és újabb fákat ültetnek benne: hársat, juhart, tölgyet, berkenyét, s itt hozzák létre a magyarországon honos fák fajtagyűjteményét. a park százados fái közül különösen szép látványt nyújt a harmincöt méter magas, 780 centiméter kerületű platán, s szemet gyönyörködtetőek a park óriási kocsányos tölgyei, tulipánfái./mti/

--
- 8 -

bb 9. megindult a forgalom a fogarasi uti felüljárón

i kf/tr um pp hgy

1979. július 14.

a korábban sok bosszúságot okozó, hosszabb várakozás nélkül, s nemcsak gyorsabban, de biztonságosabban juthatnak át a gyalogosok és a járművek zuglóból rákoskeresztúrra az elkészült és szombaton reggel minden külön értesítés nélkül üzembe helyezett fogarasi uti felüljárón.

a közut és a vasút szintbeni keresztezéseit megszüntető program keretében épült a felüljáró, amely az igen forgalmas körvasutat hidalja át, közvetlen jó összeköttetést teremtve a két városrész között. a 300 méteres, kétpályás hidat helyszínen előregyártott al- és felépítményi elemekből az uttröszt vállalat, a pest megyei kőv építette 45 millió forintos beruházással. a felüljáró kialakításával együtt átépítették a környék közmű-, víz-, gáz-, csatorna-, közvilágítás-hálózatát és korszerűsítik a hid északi részén lévő csomópontot, valamint a bevezető uthalózatot is. ezzel a munkával, amely összesen 110 millió forintba kerül, a tervnek megfelelően az év végére készülnek el, közben azonban már használhatják a felüljárót, amely nemcsak a helyi összeköttetést javítja, de besegíthet az m3-as autópálya és az m3-as ut fővárosba irányuló nagy forgalmának lebonyolításában is.

az autóbuszok hétfőn üzemkezdetől járnak át az új felüljárón. /mti/

--

bb 10. osztályozott uborkát exportál a nagykőrösi konzervgyár

bam/mné um hgy

1979. július 14.

a korábbinál jelentősen jobb minőségű uborkát exportál az idén a nagykőrösi konzervgyár a szocialista országokba és a tőkés piacokra. az előrelépés elsősorban annak tulajdonítható, hogy a feldolgozási idény kezdetén üzembe helyeztek két nagy teljesítményű osztályozó berendezést, amelyek egyenként 30 mázsa uborkát válogatnak méretre. az egységes nagyság fontos követelmény a minőség javításában, s így az értékesítés lehetőségei megnövekedtek. a gyár egy holland cégtől bérlte a gépeket és nagy mennyiségben szállít a részére az osztályozott termékből. nagykőrösön a tervek szerint - a másodvetésű termést is beleszámitva - mintegy 310 vagon uborkát dolgoznak fel az idén.

/folyt.köv./
7.37/um

- 9 -

bb 10. /osztályozott....folyt./um

a gyár a vártnál kevesebb borsótermés ellenére teljesítette első félévi tervét. a borsófeldolgozást a sokévi átlaggal szemben július 15. helyett már június végén befejezte. zöldbabból 300 vagon a terve, ám elképzelhető, hogy valamivel kisebb mennyiség érkezik csak a feldolgozósorokra. a kedvező fordulatot a paradicsomterméstől várják. a gépsorok próbauzeme - az ugynevezett melegjárás - e héten megkezdődött, s néhány napon belül megérkezik az első szállítmány is.

a vállalat vezetői a legnagyobb szállítókkal megvitatták, mit kell tenniük a jó minőségű nyersáru veszteségmentes betakarítása és ütemes szállítása érdekében. a követelmények megnövekedtek. nagyon fontos, hogy egészséges, megfelelő színű és higiénikus előfeldolgozott termék érkezzék a konzervgyárba. a legnagyobb szállító az abonyi új világ termelőszövetkezet, ahonnan 1200 vagon paradicsom érkezik, hasonló nagyságrendű a farmosi tápiómente és a nagykőrösi mészáros jános termelőszövetkezet termelése. a konzervgyár 6000 vagon paradicsomra kötött termelési szerződést. nagyobb hányadából különféle sűrítmények készülnek, de jut belőle bőven a vegyes darabos savanyúsághoz is.

a nagykőrösi paradicsomkészítmények keresettek a piacon, eljutnak angliába, az nszk-ba, a közel-keleti országokba is. a termés betakarítása is jobban ütemezhető a korábbinál, mert a zömmel magyar és amerikai fajtájú paradicsom érése is folyamatos, s a betakarítás mintegy 60 százalékát gépek végzik. /mti/

-. -

bb 11. gyógyszer - „meztelen”, tökmagból

ráb/um is hgy

1979. július 14.

kísérletek igazolják, hogy a tökmag az emberi szervezetre rendkívül kedvezően ható erősítőanyagokat, különféle vitaminokat tartalmaz. az általánosan elterjedt vastag héjburku tökmagfajtákból azonban bonyolult kivonni a hasznosítható anyagokat, mert előbb meg kell szabadítani a magot héjpáncéljából. ezért a nemesítő szakemberek egy olyan tökhibridet tenyésztettek ki, amelynek magja „meztelenül”, héj nélkül csupán egy vékony hártával bevonva fejlődik ki a tök belsőjében. az ilyen magban található a gyógyszerkészítésre alkalmas legtöbb hatóanyag. ezért kezdett hozzá 20 hektáron - az agroimpex megrendelésére - a tokodi aranykalász termelőszövetkezet a jó exportcikknek számító héjtalan tökmag termesztésére.

/folyt.köv./

- 10 -

7.43/um

W. J.

bb 11. /gyógyszer -...folyt./um

a vetőmagot külföldről szereztek be, s az új termésű magot az nszk-ba szállítják, ahol gyógyszereket készítenek belőle. tavaly kísérletképpen néhány hektáron már termeltek és exportáltak is héjtalan tökmagot a külföldi partnernek, s az eredmények igazolták, hogy a hazai klíma kiválóan alkalmas az ilyen mag termesztésére. jó termés esetén előnyös jövedelemhez jut a gazdaság: hektáronként 40 000 forint árbevétel is elérhető a héjtalan tökmag termesztésével.

a gazdaságban ötletes feldolgozó gépsort készítettek a tök husának a magtól való gyors elkülönítésére. a tök feldolgozása-kor visszamaradó részt az állatok takarmányozására hasznosítják. /mti/

-. -

bb 12. import gépek helyett ujitással

dob/um is hgy

1979. július 14.

könnyű hagymás és burgonyás műanyagzsákok gyártását kezdték meg - ujitás segítségével - a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalatnál. azelőtt a hurkológépekről egy végben lekerülő zsákokat külön vágógépeken választották szét egymástól. az ujitók a két műveletet összevonták: a hurkológépről végben lekerülő zsák közvetlenül rámegegy a maguk szerkesztette, fotócellás vezérlésű elektromos fűtőszállal vágó készülékre, amely önműködően szétszabdálja a tömlőszerű zsákanyagot. a munka így jóval termelékenyebb, mint a korábban importált berendezésekkel. egy műanyagzsákot gyártó üzemrész ellátásához tíz külföldi gyártmányú berendezést kellene beszerezni, legalább öt millió forint értékű devizáért. ezt a kiadást most megtakarítják, s jelentős munkaerőt is megtakarítanak. /mti/

-. -

bb 13. bednár béla és czefernek jános lettek a kukorica-termesztés mesterei bábólnán

ber/um is hgy

1979. július 14.

bednár béla és czefernek jános traktorosok lettek a kukoricatermesztés mesterei című első védői a bábólnai mezőgazdasági kombinátban. a vetésben résztvevő 28 traktoros közül érdemelték ki a megtisztelő címet és a velejáró jutalmat, s ők őrzik a jövő évi vetés értékeléséig a vándordíjat, egy értékes herendi porcelánszobrot is.

/folyt.köv./

- 11 -

7.55/um

W. J.

bb. 13. /bednár béla ...folyt./um

a kukoricavetési verseny résztvevői egyébként valamennyien valóban mesterei ennek a szakmának, amit jól bizonyít, hogy a 14 traktorospár között alig van pontkülönbség. a győztes páros az elérhető maximális 43 pontból 42.57-et szerzett meg. a kukoricavetés jelenlegi fejlettsége azt is egyértelműen tükrözi: valamennyi traktoros lényegesen jobb minőségű munkát végzett, mint az előző években. a több mint 10 000 hektáron egyetlen sorhibát sem lehet találni. az értékelésnél főként a vetés mélységét, a sorok egyenességét, a sorcsatlakozásokat, a forgókat, a táblaszéleket vették figyelembe. természetesen az összpontszámot az is befolyásolta, hogy az éjjel-nappal vető párosok mekkora területen tették földbe a magot.

aki most látogat a bábolnai határba, ott látja mindenütt a kukoricaföldek szélén azokat a hatalmas táblákat, amelyeken a hektár nagysága, az elvetett fajták, a tőszám és más jellemzők mellett fő helyen az áll, hogy kik vetették be. a „vetette”, táblára kerülni rangot jelent bábolnán, után a kombinát 60 traktorosa közül a legjobbakra bízta a vetést, s csak ők vehettek részt a versenyben. az ő szavazataik alapján került ki viszont a szerelők közül első helyre tóth k. józsef, aki a vetés alatt a legjobban segítette munkájukat. /mti/

--

bb. 14. univerzális robotgép a háztáji gazdaságoknak

tud/um is hgy

1979. július 14.

mindenes robotgép sorozatgyártását kezdte meg a mezőgép veszprémi gyára. az univerzális robot darál, morzsol, szecskáz, fűrész és gyalul, így nagy az érdeklődés iránta. a veszprémi mezőgép gyár tavalyelőtt kezdte meg az átállást a háztáji kisgépek készítésére, s az idén már termelésének majdnem a felét szőlőprések, terménydarálók, fejőgépek, s más kisgépek teszik ki. az új termékből, az univerzális robotból az idén száz készül el - ősszel kerül kereskedelmi forgalomba -, jövőre pedig további ezeröttszáz. /mti/

--

- 12 -

8.00/um

10%

bb. 15. nyári napközi az oktatási központban

laz/um is hgy

1979. július 14.

napközivé alakította át oktatási központját a nyári szünidőre a volán szolnoki 7. számú vállalat, a múlt év őszén a szakmunkásképzés és szakmai továbbképzés céljára önerőből felépített oktatási központot most egy ideig a dolgozók gyermekei vették birtokukba. felügyeletükről, kellemes időtöltésükéről a vállalat szakszervezeti nőbizottságának tagjai és az oktatási központ közművelődési alkalmazottai gondoskodnak. a gyermekek étkezési díján kívül minden egyebet a vállalat fizet. többek között országjáró kirándulásokat is szervez számukra. az általános iskolásokkal megismertetik az üzem életét, s a különféle szakmákat is, mintegy tanácsot adva majdani pályaválasztásukhoz.

a kezdeményezés nagy terhet vesz le a szülők válláról, hiszen ilyenkor, az óvodai és iskolai szünetek miatt fokozott gondot jelent - különösen a váltott műszakban dolgozók számára - gyermekeik elhelyezése. /mti/

--

bb. 16. negyvenezer társadalmi munkaóra a városért

ráb/um is hgy

1979. július 14.

negyvenezer társadalmi munkaórát teljesítettek a tataibányai szénbányák dolgozói az év első felében. 1.3 millió forint értékű munkával segítettek ilyen módon lakóhelyük fejlesztését, csinosítását. ennyi idő alatt ilyen nagy értékű társadalmi munkát még egyetlen esztendőben sem végeztek a bányászok. különösen a vállalat 400 szocialista brigádját illeti elismerés. az „egy üzem egy intézmény”, mozgalom keretében 28 bölcsődét, óvodát, iskolát patronálnak ezek a brigádok. az egyik általános iskolában például sportpályát építettek, másutt a festést, a karbantartást, a különféle szakipari munkákat végezték el.

/folyt.köv/

- 13 -

8.05/um

10%

bb. 16. /negyvenezer ...folyt./um

a bányász szocialista brigádok vették gondozásba a május 1. parkot, ahol a fák ültetésétől a sétányok kialakításáig mindent magukra vállaltak. sok társadalmi munkát végeznek - főként a bányász kiszések - a kialakulóban lévő legújabb és legnagyobb parkban, a 30 évesek parkjában. a szénbányák tervezőirodájának dolgozói társadalmi munkában készítették el a széchenyi művelődési ház felújításához szükséges tervrajzokat. hasonlóképpen állították össze a szakrendelő intézet egyik osztályának átalakításához a tervdokumentációkat.

az év második felében is számíthat a városi tanács a bányászok önzetlen munkájára. máris hozzákezdtek egy érdekes terv megvalósításához: a települést övező hegy legmagasabb pontján felállítanak egy öreg aknatornyot, hogy ezzel a látványossággal is szimbolizálják a város bányászjellegét. /mti/

--

bb. 17. nem gázszivárgás...

t jf/s um pp

1979. július 14.

a városliget környékéről pénteken délután tömegesen érkezett bejelentés: a lakók valamiféle gázszivárgást éreznek. a gázművek szerelő kocsijai többször is kivonultak a helyszínre, műszerekkel ellenőrizték a vezetékeket, szivárgást sehol sem észleltek. végül kiderült: a városligetben vegyszeres védelmet alkalmaztak a fák, növények óvására, a szunyogok irtására, és a kiszórt kémiai anyag szaga tévesztette meg a bejelentőket. a gázművek ügyeletének viszont nem volt tudomása erről a vegyszeres akcióról, úgyhogy felesleges volt fáradozásuk. /mti/

--

bb. 18. a dunába fulladt

k jf/um s pp

1979. július 14.

a XXI. kerület királymajor közelében fürdés közben a dunába fulladt németh józsef 18 éves segédmunkás, budapesti lakos. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja. /mti/

9.33/um

- 14 -

11¹⁰
11/10

bb. 19. gyermek csereüdültetés

szel/um pp

1979. július 14.

két testvérterülete - a mari autonóm szovjet szocialista köztársaság és a bulgáriai razgrad megye - továbbá két szomszédja - jugoszlávia és ausztria - üttörőt, gyerekeit fogadta szombaton vas megye. hagyomány már, hogy nyaranta ezekből az országokból 140 tizenéves vakációzik három-négy hetet a megyében, illetve annak széles körű társadalmi összefogással épült balatonberényi üttörő táborában. így hétfőtől nemzetközivé szélesedik a tábor: a 140 külföldi vendéggyerekek s ugyanennyi vasi gyerek élvezi a nyár örömeit. addig a vendéglátó megye nevezetességeivel ismerkednek a vendég kislányok és kisfiúk.

ezzel egyidőben 140 vas megyei üttörő utazott a szovjetunióba, bulgáriába, ausztriába, illetve jugoszláviába. tenger vagy tómelletti táborokban nyaralnak, s bizonyára épp oly szép élményekkel térnek haza, mint a korábbi években kint járt társaik. /mti/

--

bb. 20. kerékpárost gázolt a nyergesvontató

k jf/s um pp

1979. július 14.

telekgerendás külterületén a 47-es számú uton szücs bálint 41 éves gépkocsivezető, kemecsei lakos nyergesvontatóval előzés közben elütötte a kerékpárral közlekedő sztankó jános 68 éves békéscsabai lakost, aki a helyszínen meghalt. a balesetet a vizsgálat eddigi megállapítása szerint az okozta, hogy szücs a nyergesvontatóval előzés közben nem tartott kellő oldaltávolságot.

tolna belterületén a közúton egy személygépkocsi elütötte simon lászló 26 éves tsz-dolgozó, faddi lakost, aki a kórházba szállítás közben meghalt. a szerencsétlenül járt ember féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé. /mti/

--

- 15 -

9.43/um

10¹⁰
10/10

bb. 21. hondurasi pártküldöttség érkezett hazánkba

fe um pp

1979. július 14.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására szombaton hazánkba érkezett a hondurasi kommunista párt küldöttsége rigoberto padilla főtitkár vezetésével.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren nagy gábor, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. /mti/

-. -

bb. 22. pen kongresszus braziliában

be um pp

1979. július 14.

a nemzetközi pen club július 15-e és 21-e között tartja 44. kongresszusát rio de janeiroban. a kongresszusi témája: az irodalmi kifejezés és a tömegkommunikáció. a résztvevők ezen kívül megvitatják az irodalom és a gyermekek kapcsolatainak kérdését is. a nemzetközi írótalálkozón a magyar pen klubot kéry lászló főtitkár képviseli. /mti/

-. -

bb. 23. magyar-svájci rádiós-televíziós megbeszélések

s um pp

1979. július 14.

a magyar rádió és a magyar televízió elnökének meghívására 1979. július 10-14. között budapesten tartózkodott stelio molo, a svájci rádió- és televízió társaság vezérigazgatója. a rádió és a televízió vezetőivel megbeszéléseket folytatott a magyar svájci rádiós illetve televíziós együttműködés fejlesztéséről. a vendéget fogadta tömpe istván, az állami rádió és televízió bizottság elnöke is. stelio molo szombaton elutazott budapestre. /mti/

-. -

- 16 -

10.30/um

M. P.

bb. 24. elhunyt bolla antalné

s um pp

1979. július 14.

bolla antalné, született kovács mária, az mszmp budapesti bizottságának volt dolgozója - nyugdíjas - hosszantartó betegség után életének 52. évében elhunyt. temetése 1979. július 17-én, kedden 14 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp budapesti bizottsága pártszervezete

/mti/

-. -

bb. 25. autóverseny - az üzemanyag-takarékosság jegyében

i jf/fe um pp

1979. július 14.

vasárnap reggel 7 órától az m7-es autópályának a budapestre vezető oldalán lévő budaörsi áfor benzinkuttól rajtol annak a különös autóversenynek a mezőnye - összesen 54 gépkocsi - melyben ezúttal nem az győz, aki a leggyorsabb, hanem: aki a leggazdaságosabban autózik. a bemutató célja ugyanis: az üzemanyag-takarékosság lehetőségeinek feltárása, bizonyítása és széles körű propagálása.

az autóklub és az áfor szakértői a bemutatón önként jelentkező magánautósokat szerepeltetnek. kilenc gépkocsi típusból 6-6 indul: dacia 1300, polski fiat 126, skoda 105 és 120, trabant 601, wartburg 353 és lada 1200, 1300, 1500-as típusok.

a résztvevők 107 kilométeres megszabott utvonalat járnak be. a rajt előtt, a helyszínen kapják meg az utvonal leírását. előírt átlagsebességük 50 km/óra. a kresz-szabályok betartása természetesen szigorúan kötelező, ezt az utvonalon ellenőrzik. rajt előtt minden gépkocsit műszakilag felülvizsgálják és az üzemanyagtartályokat leplombálják. a célbaérkezés után ismét műszaki átvizsgálás és az elfogyasztott benzin mérése következik. a takarékosan vezetőket a célbaérkezés és értékelés után a helyszínen díjkiosztón jutalmazzák.

az üzemanyag-takarékossági, illetve vezetéstechnikai bemutató eredményeit, tanulságait és a szakértők ajánlásait az autóklub és az áfor az autósok között később széles körben ismerteti. /mti/

-. -

- 17 -

11.25/um

M. P.

bb 26. szobrok a pincefalunak - sok új alkotás született -
zárt a hajósi képzőművészeti tábor

Lász/um pp

1979. július 14.

a bács-kiskun megyei hajós községben, szombaton zárt a 11. képzőművészeti alkotótábor. a kéthetes gondtalan munkához - amelyen az idén harmincöt hivatásos és műkedvelő festő, grafikus és faszobrász vett részt - a helyi tanácson kívül a szomszédos hosszúhegyi állami gazdaság és a gemenci állami erdő- és vadgazdaság teremtett ideális feltételeket. az alkotóházzá, átalakított tanintézetben festékekkel, vásznakkal és egyéb eszközökkel felszerelt műtermekben dolgozhattak a művészek, a szobrászok pedig az erdőgazdaságtól kapott farönköket formázhatták, faraghatták elképzeléseik szerint az udvaron. az itt készült alkotásokból egy-egyre tart igényt a tanács, a közös munka sikerét bizonyítja, hogy az idén is sok értékes, marandó mű kerül a zsűri elé, amelyből decemberben kiállítás nyílik a helyi művelődési otthonban./mti/

-.-

bb 27. a gyorsíró- és a gépiróbajnoki verseny eredménye

k da/um bc pp

1979. július 14.

az országos gyorsíró és gépiró versenybizottság kihirdette az 1979. évi bajnoki versenyek eredményeit.

magyarország 1979. évi gyorsíróbajnoka a 450 szótagos valamint a 400 szótagos fokon elért győzelmével baczony lászló /mti/. 400 szótagos eredményével a bajnokság második helyezettje kiss károly /hirlapkiadó vállalat/, harmadik szigetváriné kiss zsuzsanna /intercooperation/, aki egyben elnyerte a magyarország 1979. évi női gyorsíróbajnoka címet.

magyarország 1979. évi sebességi és hibátlansági gépiróbajnoka ulbrichné varga erzsébet /nim/. a sebességi verseny második helyezettje keszei jenőné /ot/, a harmadik jármű péterné /mnb/. a hibátlansági verseny második helyezettje barna lászlóné /kpm/, a harmadik körmendi zoltánné /ot/.

a mechanikus gépen indult legjobb versenyző mindkét kategóriában jakab andrásné /miskolc, közgazdasági szakközépiskola/ volt. /mti/

-.-
- 18 -

11.40/um

12.30
13.00

bb 28. pályaépítés bicske-szárliget között

jf/s um pp

1979. július 14.

a MÁV vezérigazgatóság felhívja a budapest-komárom-hegyeshalmi vonalon utazók figyelmét, hogy a pályarekonstrukció miatt 16-án, hétfőn és 17-én, kedden bicske-szár-szárliget között az egyik vasuti pályát lezárják. emiatt késéssel közlekednek majd a személyszállító vonatok. a vonatok várhatóan 10-30 percet késnek az építkezés miatt, ezért javasolják, hogy a munkába járók a korábbi vonatokkal induljanak. a MÁV kéri utasainak szíves megértését. /mti/

-.-

bb.29. elutaztak a csecsen-ingus uttörők komárom megyéből

ber/ok pp

1979. július 14.

szombaton elbucszott komárom megyei vendéglátótól az a 25 tagú csecsen-ingus uttörőküldöttség, amely két hetet töltött Magyarországon. öt évvel ezelőtt kezdődött meg a megye testvérterületével az uttörők cseretáborozása. a pajtások most több napot töltöttek a tatabányai uttörők káptalanfüredi táborában, megismerkedtek a főváros és a Duna-kanyar nevezetességeivel is. a magyar uttörők augusztusban utaznak a csecsen-ingus aszszk-ba./mti/

-.-

bb.30. a kisgrafika barátok körének országos találkozója veszprémben

szé/ok pp

1979. július 14.

a kisgrafika az utóbbi években örömdetesen gyarapítja táborát - hangoztatták szombaton veszprémben, a kisgrafika barátok köre 6. országos találkozásának megnyitóján.

a találkozón megemlékeztek a baráti kör megalakulásának 20. évfordulójáról, méltatva a század elején már tevékenykedő gyűjtő csoport uttörő munkáját. az elődök törekvéseit folytató 1959-ben alakult kisgrafika barátok köre - bár csak 300 tagot számlál - mozgó ereje az ex libris gyűjtők sok ezres táborának. veszprémben, debrecenben, Egerben és még számos városban a könyvtárak tömörítik a kisgrafika gyűjtőket. a régi tagok közül számosan már sokezer példányos gyűjteménnyel rendelkeznek.

a két napos országos találkozó programja vasárnap Tihanyban, a Balatoni Kisgrafikai Biennálé megnyitásával fejeződik be./mti/

12.33./-ok

13.00
13.30

-.-
- 19 -

bb.31. aratás - fényszórófényben - gépátcsoportosítással, nyújtott műszakkal segítik az egyre nehezebbé váló betakarítást a gazdaságokban

jf/fe um pp

1979. július 14.

az időjárás továbbra sem kényeztetni el az aratókat, ennek ellenére a munkák a körülményekhez képest jó ütemben haladnak. sokat tesznek ezért a mezőgazdasági üzemek kombájnosaik, traktorosaik segítő „külső munkatársak”, a katonák és a mezőgazdasági gépészmérnök hallgatók, akik számos nagyüzem gépeit vezetik ezekben a napokban. azokból a gazdaságokból, ahol befejezték az aratást, a vendég kombájnósokat nyomban más nagyüzemekbe csoportosítják át. a kecskeméti kossuth tsz-be mentek át például azok a katonakombájnósok, akik a helyi magyar-szovjet barátság tsz-ben nemrég végeztek az aratással.

az országban 300 csehszlovák kombájnós segíti a betakarítást. heves megyében 130 csehszlovák szakember dolgozik. a vendégmunkát a magyar kombájnósok a jövő hét végétől viszonyozzák.

zárólag az árpa és a repce a raktárakba került. a megye mezőgazdasági nagyüzemeiben 300 kombájn most már csakis a búzát vágja. a hét végén a hűvösebb talaju göcseji vidéken is megkezdtek a búza aratását. a csapadékos időjárás viszont továbbra is nehezíti a munkát - ezen a héten mindössze három és fél napon keresztül volt mód a búza vágására - nemcsak azért, mert a felázott talajra a nehézgépekkel nem tudnak rámenni, hanem, mert mind jobban gázosodik a vetés.

vas megyében még mindig nem tudott beindulni a teljes aratási gépezet. a régi itteni mondás szerint úgy „lopkodják le”, a termést a földekről, azaz akkor is kivonulnak a gépek, ha csak egy-két órát lehet dolgozni. most kisebb tételekben kerül tető alá a termés, bár már türelmetlenek a szakemberek hisz jó időben, két hét alatt végezhetnének az aratással. az esőzések miatt idén július derekán késésben vannak: a búzának csak egynegyedét vágják le, s még repce is van kinn a földeken.

/folyt.köv./

- 20 -

12.55/um

13.05

bb 31. /aratás ...1.folyt./um

csongrádban az ismétlődő záporok miatt munkaszervezési intézkedést tettek: amikor az időjárás megengedi, megnyitják a délutáni műszakot. az aratócséplő gépek a szürkületben még egy-két órát dolgoznak, a kombájnok ilyenkor lámpáikkal világítják meg maguk előtt a búzamezőt. csak a teljes besötétedéskor térnek pihenőre. a gazdaságok kölcsönösen segítik egymást. a hódmezővásárhelyi tsz-nek például tucatnyi kombájnja dolgozott a maroslelleai gazdaságban, ahol később érett be a búza. a szivességet természetesen később viszonyozzák.

az esős idő ellenére jelentősen előrehaladtak a betakarítási munkák győr-sopron megyében, ahol a 100 ezer hektárnyi gabonának több mint negyedét vágják le, s őszi árpa már csak néhány száz hektáron áll lábon. a learatott táblák egy részéről a szalmát is lehúzták.

baranyában, ahol szeszélyesen hullott a csapadék, különbségek mutatkoznak az üzemek teljesítményében is: van olyan gazdaság, ahol közvetlenül a befejezés előtt áll a munka, másutt meg a búzátáblák nagyobbik része még érintetlen. az aratás meggyorsítására ezért megszervezik a felszabaduló gépek átcsoportosítását, azért, hogy menetrend szerint, a legkisebb idővesztéssel ismét munkába lehessen állítani őket. a megyében az utóbbi napok erőfeszítései nyomán a búzatermés több mint fele már a magtárakban van.

szombaton délelőtt ismét folytatták a munkát a hajduságban, ahol közel 800 gép vágta a gabonát. a megyében két héttel ezelőtt láttak munkához, de folyamatosan csak alig egy-két napot tudtak dolgozni. a hajdusági gabonaforgalmi telepeken is többletmunkát ad az időjárás: ismét magasabb a szemek víztartalma, ezért mesterséges szárításra van szükség. a kombájnósoknak is feladta a leckét az esőzés: a gyorsan megnőtt gyomok miatt lassabban haladhatnak a gépek, s jobban kell ügyelni a tisztításra, a rostálásra is.

somogyban elkészültek az őszi árpa betakarításával. a búza fele már védett helyen van. hat mezőgazdasági nagyüzem végezték eddigi az aratással, gépeikkel a következő időszakban a szomszédos gazdaságokat segítik ki. /mti/

- 21 -

13.05/um

13.05



bb. 34. ifjúsági vöröskeresztes tábor Leninvárosban

kör/um pp

1979. július 14.

a nemzetközi gyermekév alkalmából a vöröskereszt borsod megyei szervezete, valamint több más intézmény közös szervezésében ifjúsági vöröskeresztes táborozás kezdődött szombaton Leninvárosban. az ország különböző vidékeiről érkezett száz uttörő részvételével. a magyar pajtásokhoz az elkövetkező napokban további ötven, 15 külföldi országból érkező fiatal csatlakozik.

a leninvárosi táborozás alatt a résztvevők nem csak hazánk egyik legfiatalabb vegyipari központjával ismerkednek meg, de ellátogatnak a hortobágyra, megtekintik borsod számos természeti és művészeti emlékét, így a többi között az aggteleki barlangvidéket.

a résztvevők számára gazdag programot állítottak össze, amelyben közös énektanulás, egyes nemzetek gyermekjátékainak elsajátítása, esti tábortűz, valamint sport- és játékos verseny is szerepel. /mti/

-.-

bb. 35. magyar-osztrák pártközi megbeszélés

fe um pp

1979. július 14.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására július 13-14-én látogatást tett budapestben ~~az osztrák~~ steiner, kommunista párt központi bizottsága titkárságának tagja, a külügyi osztály vezetője. óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára fogadta az osztrák vendéget, akivel berecz jános, a külügyi osztály vezetője folytatott megbeszélést. a találkozón véleményt cseréltek a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom helyzetéről, a két párt tevékenységéről és együttműködéséről. /mti/ **Δ johann**

-.-

bb 36. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 9 .sz.hirünk /megindult a forgalom /1.bek. 3.sorában a szöveg helyesen:

...és a járművek zuglóból a xvi. kerületbe az elkészült ...

/tehát a vöröskereszt turra szó kimarad!/
/mti/

-.-

13.33/um

14.25
pu

bb 38. időjárásjelentés

um pp

1979. július 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. július 14-én, szombaton 13 órakor:

Lassan csökkenő felhőzet

Kontinensünk nagy részén folytatódik a változékony időjárás. kelet-európában alacsony nyomású légköri képződmény örvénylik, amely egyre inkább aktivitását veszti, hatására, ott általában hűvös az idő. nyugat-európát az óceáni eredetű hűvös levegő újabb hulláma árasztotta el, többfelé esik az eső, és nyári záporokról, zivatarokról érkezett jelentés. európa déli felén az óceáni eredetű hűvös, nedves és a mediterrán száraz, meleg levegő keveredése határozza meg az időjárást, amely rendkívül változatos. egy-egy területen gyakran követik egymást a hűvösebb, csapadékos és fülledt, meleg időszakok. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában meghaladja az utóbbi években mért átlagot. közép-európa időjárásának jellege csak kissé változik, mivel az említett, nagy területekre kiterjedő keveredési zóna csak lassan halad délkelet felé.

hazánkban pénteken az ország nagy részén erősen felhős volt az ég, csak 1-5 órán át, a déli országrészben, ahol kevesebb volt a felhő, 8-10 órán át sütött a nap. többfelé esett az eső, záporos. délután az ország nyugati és déli részén zivatarok is kialakultak. a szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadékyom és 6 mm között volt, a zivatarokat kísérő záporokból 9 és 18 mm közötti mennyiség hullott, sőt lenti térségében 27 mm-t mértek.

kora délutánra az északi országrészben 20, 25, máshol 24, 28, a déli országrészben 28, 30 fokig melegedett fel a levegő. éjszaka 14, 20 fokig csökkent a hőmérséklet.

szombat délelőtt általában erősen felhős volt az ég, csak néhány helyen sütött ki rövid időre a nap. több helyről jelentettek esőt, záporosít. a hőmérséklet 11 órakor 18 és 24 fok között volt.

budapest pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20,4 fok volt, 1,3 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

/folyt.köv./

13.40/um

14.10
pu

- 23 -

bb. 38. /időjárás...folyt./um

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mb /761 mm/, nem változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

ma általában erősen felhős idő lesz, többfelé kisebb esővel, záporosóval, később zivattal.

holnap felszakadozó, csökkenő felhőzet, majd változóan felhős idő, szórvaosan esővel, záporosóval. általában mérsékelt, napközben élénk, időnként a dunántúlon erős lökésekkel kísért, északira forduló szél. hajnalra néhány helyen átmenetileg párás levegő. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 14, 19, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 25 fok körül.

a duna vizállása budapestnél: 430 cm, víz hő: 17.0 fok.
/mti/

.-.

bb. 37. a bkv közleménye

jok/fe um pp

1979. július 14.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy július 16-án üzemkezdettől a 24-es és 70-es autóbuszok utvonalát csatornaépítési munkálatok miatt ideiglenesen módosítja. közli továbbá, hogy július 16-án üzemkezdettől a xiv. kerület fogarasi ut, illetve a xvi. kerület csömöri ut közötti közúti felüljáró üzembehelyezésével egyidejűleg a következő forgalmi változtatásokat lépteti életbe. a 31-es autóbusz utvonala mindkét irányban változatlan, új megálló a csömöri uton a pálya utcánál, míg négy megálló megszűnik.

/folyt.köv./

- 24 -

13.50/um

14.15
/a

bb. 37. /a bkv ...1.folyt./um

a 77-es autóbusz utvonala bosnyák tér - csömöri ut között változatlan, onnan batthyány utca - thököly ut - veres péter ut - kerepesi ut - örs vezér tér utvonalon közlekedik. a 130-as autóbusz utvonala az örs vezér tér, füredi ut, csertő utca, fogarasi ut, felüljáró, csömöri ut közötti új szakasszal bővül, tovább változatlan. a 131-es autóbusz változatlan utvonalon közlekedik, a füredit ut, csertő utcai megállóját a csertő utcába a 80-as trolibusz végállomásához helyezik át. a 144-es autóbusz utvonala mindkét irányban: örs vezér tér, füredi ut, csertő utca, fogarasi ut felüljáró, csömöri ut, rózsza utca, rákosi ut, innen változatlan. az éjszakai 144-es jelzésű autóbusz utvonala és megállóhelyei változatlanok. július 16-án üzemkezdettől előreláthatólag július 30-án üzemkezdettől az újpesti városközpontban sorra kerülő villamosvágány átépítések miatt forgalmi változtatásokat léptet életbe. a 12-es jelzésű villamos marx tér - újpest - pozsonyi ut között közlekedik. a 14-es jelzésű villamos nem közlekedik, helyette villamospótló autóbuszok szállítják az utazóközönséget. a bkv közli továbbá, hogy július 16-án üzemkezdettől a 32-es és 32 gyors jelzésű autóbusz utvonalát - a petneházi utcán végzendő vízcsőfektetési munkálatok miatt - módosítja. felsővezeték és vágányépítési munkálatok miatt villamos vitéldíjjal autóbuszokat közlekedtet. július 16-án, 17-én, 18-án, 19-én és 20-án 8 órától 14 óráig a 41-es jelzésű villamosok helyett budafok forgalmi telep és kelenvölgy megállóhely között, július 16-ról 17-re, 17-ről 18-ra, 18-ról 19-re virradó éjszaka 21 órától 4.20 óráig a 8-as jelzésű villamosok helyett a teljes utvonalon hosszában, július 16-ról 17-re virradó éjjel 1.10 órától 3.55 óráig a 49-es éjszakai villamosok helyett szarvas tér - moszkva tér között, július 16-ról 17-re virradó éjjel 1.20 órától 4.10 óráig a 28-as villamosok helyett zalka mátyás tér - új köztemető között, július 18-ról 19-re virradó éjjel 0.45 órától 4.00 óráig az 55-ös éjszakai villamos helyett váci ut - árpád ut kereszteződés és marx tér között, július 19-ről 20-ra virradó éjjel 1.00 órától 4.00 óráig az 50-es jelzésű éjszakai villamos helyett nagyvárad tér - kispeszt villanytelep között autóbuszok közlekednek. /mti/

.-.

- 25 -

13.55/um

14.40
/a

bb. 32. e m b a r g ó : szombaton 24.00 óráig!!

ilie verdet hétfőn magyarországra érkezik

s um pp

1979. július 14.

Lázár Györgynek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására július 16-án, hétfőn hivatalos, baráti látogatásra magyarországra érkezik ilie verdet, a román szocialista köztársaság miniszterelnöke. /mti/

--

bb. 33. ilie verdet életrajza

i ma/um pp

1979. július 14.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk ilie verdetnek, az rkp kb politikai végrehajtó bizottsága tagjának, a román szocialista köztársaság miniszterelnökének életrajzát. az anyag 24 órától használható fel!

x x x

ilie verdet, a román kommunista párt központi bizottsága politikai végrehajtó bizottságának tagja, a román szocialista köztársaság miniszterelnöke 1925. május 10-én született Comanestiben, Bacău megyében. 1945-ben felvették az rkp tagjainak sorába. Bukarestben a közgazdaságtudományi akadémián szerzett diplomát.

1948 és 1965 között a pártapparátusban töltött be felelős tisztséget. 1955-ben, a párt VII. kongresszusán az rkp központi bizottságának póttagjává, 1960-ban a VIII. kongresszuson pedig központi bizottsági taggá választották.

1965 márciusában megválasztották az rkp központi bizottságának titkárává, 1974-ben a párt XI. kongresszusán pedig újra választották erre a tisztségre.

/folyt.köv./

- 26 -

14.05/um

Mt
14/79

bb. 33. /ilie verdet...folyt./um

1965-ben, a IX. kongresszuson az rkp kb politikai végrehajtó bizottságának póttagjává, 1966. júniusában, a központi bizottság plenáris ülésén a végrehajtó bizottság tagjává választották. ebben a minőségében újjáválasztották a párt X. és XI. kongresszusán. 1966-1974 között az rkp kb állandó elnökségének tagja volt.

1965-től a román szocialista köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, 1967-től 1974-ig pedig első elnökhelyettese volt.

az 1974-78-as időszakra az rkp központi bizottsága titkárává választotta. ebben az időszakban 1974-1975 között betöltötte a gazdasági- és társadalmi tevékenység munkáellenőrzésének központi tanácsa elnöki, 1975-1978 között pedig a gazdasági és társadalmi szervezési tanács elnöki tisztét.

1978 márciusában a kormány miniszterelnökének első helyettesévé, és az állami tervbizottság elnökévé nevezték ki.

1979 márciusában megválasztották a román szocialista köztársaság miniszterelnökévé.

1961-től képviselő a nagy nemzetgyűlésben.

párt- és állami küldöttségeket vezetett, vagy azok tagja volt.

munkájáért a román szocialista köztársaság több érdemrendjét és kitüntetését kapta meg. 1971 májusában a román kommunista párt fennállásának 50. évfordulóján a „szocialista munka hőse”, címmel tüntették ki. /mti/

--

bb. 39. új vendéglátóhelyek a matyóföldi hőfürdőknél

kör/um pp

1979. július 14.

a mezőköves- és vidéke fogyasztási szövetkezeté-
sége ujjabb, idegenforgalmi célokat is szolgáló vendéglátóipari létesítmény kezdte meg működését matyóföld külföldiek által is egyre nagyobb számban látogatott két hőfürdőjén, mezőkövesden és bogácson.

/folyt.köv./
- 27 -

14.10/um

14.10
79

bb 39. /uj vendéglátóhelyek..folyt./um

mezőkövesd központjában lévő matyórózsa étteremmel szombaton helyezték üzembe az új ételbárt, amelyet eddig más célra használt helyiségekből alakítottak ki. az ételbárban grill konyhát létesítettek, ahol naponta mintegy ötszáz vendéget tudnak kiszolgálni frissensültekkel, önkiszolgáló rendszerben.

az első idegenforgalmi csoportot - svájci vendégeket - fogadták szombaton a bogácsi melegvízi strand szomszédságában, létesített „hintó völgye”, pinceborozóban. a fogyasztási szövetkezet egy homokkő tufába vájt, kézzel kialakított bortárolót vásárolt meg, és rendezett be borozónak. egyszerre több mint másfélszáz személyt tudnak ellátni, elsősorban a mezőkövesd és vidéke fogyasztási szövetkezet husüzemében készített tájjellegű ételekkel, házi hurkával, kolbásszal, valamint főtt füstölt csülökkel.

ugyancsak bogácson, a strandfürdő területén megkezdte működését a faházakból kialakított pavilonsorban a hurka- és pecsenyesütő, a borozó, valamint az ételkészítő- és zöldséggyümölcs árú részleg.

az új idegenforgalmi célokat szolgáló vendéglátóipari egységekre a mezőkövesd és vidéke fogyasztási szövetkezet megközelítőleg hárommillió forintot költött. /mti/

bb 40. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 óráig

ok pp

1979. július 14.

1. a nehézipari minisztérium és a magyar kémikusok egyesületének megállapodása /1.jav./
2. müegyetemisták külföldön, diákvendégek budapestten
3. társadalmi munkaakciók a fővárosi kerületekben /2.jav./
4. dokumentum-, játék- és régi filmek a tv-ben
5. újabb kempingek a balatonnál - gondot okoznak a vadkempingezők
6. népzenei találkozó kecskeméten
7. ötezer éves leletek tolna megyében
8. továbbfejlesztik a körmendi várkertet
9. megindult a forgalom a fogarasi uti felüljárón

/ölyt.köv./

- 28 -

14.00/ok

1500

bb 40. /a belföldi...folyt./ok

10. osztályozott uborkát exportál a nagykovácsi konzervgyár
11. gyógyszer - „meztelen”, tökmagból
12. import gépek helyett újítással
13. bednár béla és czefernek jános lettek a kukoricatermesztés mesterei bábolnán
14. univerzális robotgép a háztáji gazdaságoknak
15. nyári napközi az oktatási központban
16. negyvenezer társadalmi munkaóra a városért
17. nem gázzívárgás ...
18. a dunába fulladt
19. gyermek csereüdvözlés
20. kerékpáros gázolt a nyergesvontató -
21. hondurasi pártküldöttség érkezett hazánkba
22. pen kongresszus braziliában
23. magyar-svájci rádiós-televíziós megbeszélések
24. elhunyt bolla antalné
25. autóverseny - az üzemanyag-takarékosság jegyében
26. szobrok a pincefalunak - sok új alkotás született - zárt a hajósi képzőművészeti tábort
27. a gyorsíró- és gépirósbajnoki verseny eredménye
28. pályaépítés bicske-szárliget között
29. elutaztak a csecsen-ingus uttorók komárom megyéből
30. a kisgrafika barátok körének országos találkozója veszprémben
31. aratás - fényszórófényben - gépátcsoportosítással, nyújtott műszakkal segítik az egyre nehezebbé váló betakarítást a gazdaságokban
32. ilie verdet hétfőn magyarországra érkezik
33. ilie verdet életrajza
34. ifjusági vöröskeresztes tábort leninvárosban
35. magyar-osztrák pártközi megbeszélés
36. szerk. figy.: javítás a 9-es hírre
37. a bkv közleménye
38. időjárás
39. új vendéglátóhelyek a matyóföldi hőfürdőknél
40. hírjegyzék

-.-

- 29 -

14.05/ok

1510

bb.41. Lottó nyeremények

zsu ppi

1979.julius 14.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 28. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következő:

4. találatos szelvénye 76 fogadónak volt, nyereményük egyenként 93.922,- forint

3 találata 6.244 fogadónak volt, nyereményük egyenként 572,- forint

a 2 találatos szelvények száma 160.552 darab, ezekre egyenként 28,- forintot fizetnek.

/mti/

-.-

bb.42. újra teljes utvonálán jár a gemenci kisvonal

blb/zsu pp

1979.julius 14.

a gemenci vadászati rezervátumban hétfélegken már újra teljes turistautvonálán közlekedik a kisvonal, melynek járatát a duna korábbi áradása miatt körülbelül egyharmadára lerövidítették. a mostani kisebb árvizkárokat helyreállították, pótolták, s a szekszárdtól tizenkét kilométernyire levő keselyüsi végállomásától szombaton délután 14 órakor indult mintegy kétszáz utasával az ártéri vadon mélyébe az erdei vonat. aznap balatonfüredről, pécsről, romhányból és máshonnan hat társas kirándulócsoport tekintette meg szekszárd nevezetességeit, majd rándult ki a sárközi népművészeti szövetkezet decsi tájházába, valamint az időnként esővel is permetezett gemenci erdőbe.

vasárnap szintén az ország más tájairól hét nagy kirándulócsoport érkezik, s részükre háromszor indítják a gemenci vonatot, egy társascsoport pedig a „gemenc”, kishajóval érsekcsanádra rándul át a dunán. az ibusz külföldiek részére rendezett turista-programjában vasárnap először érkezik szekszárdra, a sárközbe és gemencbe szovjet társas turistacsoport is./mti/

-.-

14.45/zsu

-30-

15¹⁵
0

felhasználható 16 óra után!

bb.43. peskó györgy orgonakonzertje pannonhalmán

cser/zsu pp

1979.julius 14.

peskó györgy orgonaművész hangversenyét tartották meg szombaton a pannonhalmi várban. közreműködött szécsi éva énekművész. a műsoron: Liszt, Mendelssohn, Reger, Stradella és Antalffy művek szerepeltek.

a pannonhalmi koncertek iránt változatlanul nagy az érdeklődés. az ország minden részéből és Ausztriából is érkeznek hallgatók./mti/

-.-

felhasználható 17 órakor

bb.44. Liszt hangverseny az esztergomi bazilikában

ber/zsu pp

1979.julius 14.

Liszt ritkán hallható műveiből rendeztek hangversenyt szombaton az esztergomi bazilikában. a strigonium férfikart baróti István orgonaművész vezényelte. többek között bemutatták a magyar hangvételi 1881-ben szerzett Ungarns Gott kompozícióját, amelyre Petőfi Sándor 1848-ban írt, a Magyarok Istene című verse ihlette. Ősbemutató volt az 1869-ben egyszerre férfi és vegyeskarra változtatva komponált 116. zsoltár. Liszt utólag - gradualeként - beépítette 1867-ben született koszoruzási miséjébe. most azonban a kórust a Liszttől származó orgonaszólam kísérte. ez a változat nyomtatásban még nem jelent meg, és kéziratból most hangzott el először./mti/

-.-

felhasználható 18 óra után

bb.46. régi korok zenéje a győri vár kőtárában

cser/zsu pp

1979.julius 14.

régi korok zenéje szólalt meg szombaton a győri vár kőtárában. a római és a középkori kövek, építészeti emlékek között a Camera Hungarica együttes adott nagy érdeklődéssel kísért műsort./mti/

-.-

15.00/zsu

-31-

15²⁵
0

felhasználható 18 órakor!

bb.45. reich károly grafikusművész kiállítása dömösön

ber/zsu pp

1979.julius 14.

reich károly kossuth-dijas grafikusművész legujabb alkotásai-
saiból nyílt kiállítás szombaton dömösön. a bármelyik megyeszékhely-
nek, vagy a fővárosnak is díszére váló galériában, amelyet
gyakran látogatnak a duma-kanyar vendégei, egész évre gazdag kiál-
lítás programot állított össze a művelődési ház és a dömös barátok
köre. a sorozatban a környék népművészei is helyet kapnak.
a szombati kiállítás megnyitóján kendő eszter gordonkaművész mű-
ködött közre./mti/

-. -

bb.47. néptáncosok szegeden - megkezdődött a szakszervezeti
együttesek nemzetközi fesztiválja

dén/zsu pp

1979.julius 14.

szombaton szegeden megnyitották a nyári ünnepi hetek egyik
nagy érdeklődéssel várt rendezvényét, a nemzetközi szakszervezeti
néptáncfesztivált. a szakszervezetek országos tanácsa, a helyi
tanácsi és társadalmi szervekkel együttműködve az idén már heteik
alkalommal rendezi meg a városban a folklornak ezt az ünnepét.
a két évenként sorra kerülő programsorozaton az idén öt hazai-,
valamint egy-egy bulgáriai, ciprusi-, csehszlovákiai-, finn-
országi-, jugoszláviai-, lengyelországi-, ndk-beli, romániai-
és szovjetunióbeli együttes mintegy hétszáz tagja vesz részt a
fesztiválon.

a néptáncosok - a programba később bekapcsolódó finn-
országi és jugoszláviai vendégeket kivéve - szombaton délután a
széchenyi térről látványos menettáncal vonultak fel a tiszta
partjára. itt a partfal lépcsősorain helyet foglaló sokezer
érdeklődő előtt ligeti lászló, a szot alelnöke köszöntötte a
résztevő csoportokat, majd egy táncospár meggyújtotta a fesztivál
lámpját. ezután papp gyula, a szegedi tanács elnöke az együttesek
képviselőinek átadta a város jelképes kulcsát, egy táncos pedig
felvonta a fesztivál emlékével díszített lobogót.

/folyt.köv./

18.40/zsu

-32-

1900

bb.47./néptáncosok szegeden ... folyt./

az ünnepségen résztvevő külföldi együttesek külön csoport-
tokként nemzeti sajátosságukat tartalmazó rövid táncokkal, a ma-
gyar együttesek pedig közösen előadott csárdással mutatkoztak
be a vendéglátóknak.

innen embargó 20 óráig!

a fesztivál programjában a csoportok három alkalommal
tartanak folklor estét az ujszegedi színpadon. szombaton elő-
ször az építők vadrózsák, a vdsz bartók, valamint a szovjetunió-
ból a ivanovoi textilgyár - és ciprusról a famagusztához közel
lévő lysi falu együttese adtak két órás műsort. 15-én vasárnap
és 17-én kedden újabb hazai és külföldi csoportok részvételével
tartanak folklor bemutatókat.

a fesztivál gálaestjét vásár címmel két alkalommal
július 22-én és 24-én a szabadtéri játékok dóm téri színpadán
tekinthetik meg az érdeklődők.

a külföldi vendégegyüttesek július 19-én
és 23-án az ország több megyéjében is fellépnek./mti/

-. -

bb.48. operettbemutató a fertőrákosi barlangszínházban -
toronyzene a soproni tűztoronyban

cser/pp zsu hgy

1979.julius 14.

gazdag kulturális programot bonyolítottak le szombaton
a soproni ünnepi hetek keretében. a fertőrákosi barlangszínházban a
bocaccio című 3 felvonásos operett került színre a győri kis-
faludy színház művészeinek előadásában. a főbb szerepeket györgyfi
józsef, komarnicki zita, bede fazekas csaba, póka eszter,
krasznai tamás alakították. a rendező: bor jószef. az előadást
vasárnap este megismetlik.

a középkori belvárosban, a tűztoronyban hangulatos torony-
zene szórakoztatta a járókelőket. a városi tanács fuvószeneke-
réből alakult kisegyüttes régi soproni muzsikát játszott./mti/

-. -

18.50/zsu

-33-

1910

bb.49. időjárásjelentés

pá/zsu hgy

1979.július 14.

este: a meteorológiai intézet jelenti 1979. július 14-én

Lassan felszakadozó felhőzet

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős lesz az ég, szórványosan újabb záporosó, valószínű, a szél északira fordul, napközben mindenütt megélnékül, a dunántúlon időnként erős széllelkések lesznek. a hőmérséklet holnap kora délután általában 25 fok körül lesz./mti/

--

bb.50. fogadás a francia nemzeti ünnep alkalmából

t jok/pá zshgy

1979.7.14.

raymond bressier, a francia köztársaság budapesti nagykövete a francia nemzeti ünnep alkalmából fogadást adott rezidenciáján.

a fogadáson részt vett veress péter külkereskedelmi miniszter, buda istván államtitkár, az országos testnevelési és sporthivatal elnöke, nagy jános külügyminiszter-helyettes, marczi lászó kulturális miniszterhelyettes, valamint a politikai, a gazdasági és a kulturális élet számos más vezető egyénisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is./mti/

--

bb.51. az ndk népek barátsága ligájának kitüntető jelvényeit adták át pécssett

pá/p hgy

1979. július 14.

a német demokratikus köztársaság népek barátsága ligájának elnöksége - a két nép barátságáért végzett érdemes szolgálataikért - a népek barátsága kitüntető -jelvény arany fokozatát adományozta horváth lajosnak, a baranya megyei tanács elnökének, ezüst fokozatával pedig rajnai józsefet, a baranya megyei pártbizottság osztályvezetőjét és kiss gyulát, a megyei pártbizottság munkatársát tüntette ki.

a kitüntetések szombaton, pécssett, a baranyában zajló ndk barátsági hét keretében rudolf rossmeisl, az ndk rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és erwin skeib, az ndk kulturális és tájékoztatási központjának igazgatója adta át./mti/

--

19.40/a

- 34 -

2000

bb.52. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1979 július 14-én 14.00 órától zárásig:

Zsu hgy

1979.július 14.

41. Lottó nyeremények
42. gemenci kisvona
43. orgonakoncert
44. hangverseny
45. régi korok zenéje
46. kiállítás
47. néptáncosok szegeden
48. operettbemutató
49. időjárásjelentés
50. fogadás
51. kitüntető jelvények átadása
52. hírjegyzék

/mti/

--

20.30/p

-35-

2000

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: pruknek pál
halasi györgy